
 

 

             

ATA Nº 2538– Sessão Ordinária - 18 de novembro de 2024. 

No dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Paulo César Langaro (PDT), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué 

Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Everton Rovani (Progressistas), Carlos 

Eduardo de Oliveira (Republicanos), estavam presentes ainda os vereadores Altamir 

Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael 

Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania) (ausente). Primeiramente, 

para fins de registro, comunicamos ao Plenário que em 14 de novembro a Vereadora e 

Presidente Adriana Bueno Artuzi, do Progressistas, assumiu o cargo de Prefeita em 

Exercício do município de Tapejara, tendo portanto se afastado de suas funções, pelo 

período de 09 dias, a iniciar-se no dia 14 de novembro. Pela forma regimental do artigo 

45, eu, Paulo César Langaro, passo a assumir a função e as prerrogativas da Presidência 

desta casa, conforme  Ata de Transmissão de Posse nº 2535/24. Na forma do artigo 30, 

do Regimento Interno, fez-se a necessidade nomear substituto no Cargo de Vereador da 

Bancada do Partido Progressistas, sendo que, foi providenciada a convocação do 1º 

suplente, Sr. Everton Rovani, ao qual darei posse neste momento. Deixo registrado para 

fins regimentais que o Vereador já tomou posse na manhã do dia 14 de novembro 

conforme Ata de Transmissão de Posse nº 2535/2024, tendo  também me nomeado no 

cargo da Presidência em Exercício, tendo como data para fins legais e regimentas o dia 

14 (quatorze) de novembro, sendo que o juramento que faremos a seguir tornará eficaz a 

nomeação do Vereador.  Conforme os artigos 24 e 25 do Regimento Interno, irei 



 

proceder a posse do Vereador Everton Rovani, em razão da vacância da Vaga ocupada 

pela Vereadora Adriana Bueno Artuzi. A posse tem seu efeito com data de 14 de 

novembro de 2024. Solicito que o senhor Everton Rovani coloque-se em pé, estenda o 

braço direito e após a leitura do compromisso diga “Assim Prometo”. Presidente: 

“Prometo ao povo de Tapejara desempenhar com lealdade, dignidade e probidade, 

independentemente de qualquer espécie de preconceito, o mandado para o qual fui 

eleito. Prometo defender as instituições democráticas, respeitar a Constituição Federal, a 

Lei Orgânica Municipal e observar as leis, bem como empenhar todo o esforço e 

elevada dedicação para o progresso de nosso Município e bem estar de seu povo. 

Vereador Everton responde: “Assim Prometo. Em seguida, o Presidente submeteu a ata 

da Sessão Ordinária do dia 11/11/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com 

os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à 

Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as 

seguintes matérias: Requerimento nº 029/2024;  Requerimento nº 030/2024; 

Requerimento nº 031/2024;  Pedido de Informações nº 008/2024. Ordem do dia. 

Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos 

escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, 

não cabendo o adiamento nem discussão. De acordo com o Art. 138 do Regimento 

Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma 

sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em 

votação: Requerimento nº 029/2024. O Vereador Carlos Eduardo de Oliveira  do 

Republicanos, no uso de suas legais e regimentais atribuições, vem por meio deste 

requerer a Mesa Diretora dessa Casa Legislativa, conforme Artigo 136 do Regimento 

Interno.  Que o nome do Senhor Ademir Stefani seja incluído para designar nome de rua 

ou logradouro público. Coloco em votação o requerimento 029/2024. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 



 

unanimidade. Requerimento nº 030/2024. O Vereador Josué Girardi (Juruna) do 

Progressistas, no uso de suas legais e regimentais atribuições, vem por meio deste 

requerer a Mesa Diretora dessa Casa Legislativa, conforme Artigo 136 do Regimento 

Interno.  Que o nome do Senhor Hugo Bortolotto seja incluído para designar nome de 

rua ou logradouro público. Coloco em votação o requerimento 030/2024.  Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 031/2024. O Vereador Josué Girardi (Juruna) do 

Progressistas, no uso de suas legais e regimentais atribuições, vem por meio deste 

requerer a Mesa Diretora dessa Casa Legislativa, conforme Artigo 136 do Regimento 

Interno.  Que o nome do Senhor Arthur Ferreira de Figueiredo seja incluído para 

designar nome de rua ou logradouro público. Coloco em votação o requerimento 

031/2024.  Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei do Executivo. Em discussão Projeto de Lei 

do Executivo nº 057/2024. Inclui subfunções no  Anexo  do Plano Plurianual, e no 

anexo I das  Diretrizes Orçamentárias vigentes, na Secretaria Municipal da Assistência 

Social; Inclui ação no  Anexo I das  Diretrizes Orçamentárias  na Secretaria Municipal 

de Esporte, Cultura, Lazer e Turismo e dá outras providências.  A palavra está com os 

senhores vereadores. Com a palavra o Presidente Paulo César Langaro (PDT). A 

importância de fazer esta inclusão devido a recomendação do Fundo Nacional de 

Assistência Social para atendimento de Portaria. Visando atender as novas diretrizes do 

Governo Federal se faz de extrema importância a inclusão em anexo. Também 

importante inclusão na LDO relativa a Lei Aldir Blanc. Trata-se apenas de uma inclusão 

que a LDO e o Plano Plurianual já foram votados.  Coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 057/24. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 

040/2024 de autoria do Vereador Déberton Fracaro (PDT). Sugere ao Poder Executivo, 

através da Secretaria competente que seja implantada o método “Wolbachia”, no 



 

combate ao vírus da dengue. A palavra está com os senhores vereadores. Com a palavra 

o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Todo ano a gente ouve 

falar sobre a dengue. De 2015 a 2023, no Rio Grande do Sul, 140 gaúchos perderam a 

vida pela dengue. Em 2024 até o mês oito foram duzentos e oitenta. É realmente 

alarmante. Esse método foi desenvolvido pela Fio Cruz. Método que consiste em 

infectar mosquitos, ovos de mosquito e soltá-los no ambiente. A Wolbachia é uma 

bactéria que já existe em vários insetos. Depois de muito estudo foi notado que os 

mosquitos da Aedes Aegypti que estão com a bactéria Wolbachia não conseguem 

transmitir o vírus nem a dengue, zika ou Chicungunha. Mas o principal de tudo é um 

método auto sustentável. Para a natureza vai melhorar bastante porque não se usa 

inseticida. Com a palavra o Presidente Paulo César Langaro (PDT). Parabenizar o 

Vereador Betinho pela iniciativa. Tenho certeza que o Poder Executivo através da 

Secretaria competente irá analisar esta preocupação. Como mais nenhum vereador 

deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 040/2024. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão a Indicação nº 041/2024 de autoria do Vereador Edson Luiz 

Dalla Costa (Progressistas). Sugere ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria 

de competente, que estude a viabilidade da mudança do local da parada de ônibus na 

qual está localizada na Avenida Sete de Setembro com a Manoel Teixeira, nas 

proximidades do Gigio Automóveis, dessa forma que seja colocada na quadra acima no 

sentido da sete de Setembro sentido a agro Danielli. A palavra está com os senhores 

vereadores. Com a palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Visa tirar a parada de ônibus aonde ela está na Rua Manoel 

Teixeira. O ônibus para ali e tranca a avenida para pegar o pessoal. Carros ficam 

acumulados. Solicito aos órgãos competentes que transferissem essa parada na quadra 

de cima já que foi feita a melhoria do alargamento da Avenida 7 de Setembro ali tem o 

recuo de estacionamento. Uma quadra para cima vai solicitar o problema do trânsito e 



 

vai fluir normalmente.  Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). 

Cumprimentou a todos. Parabéns pela Indicação.  Longo tempo que tem polêmica essa 

parada. Nossa bancada é favorável. Com a palavra o Presidente Paulo César Langaro 

(PDT).  Quando a gente passa por este local se percebe sim que o trânsito anda mais 

lento e a sugestão é muito pertinente porque logo acima vai ter mais condições e o fluxo 

de veículos vai andar com tranquilidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso 

da palavra coloco em votação à Indicação nº 041/2024. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.  

Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o 

tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o 

primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Celso Fernandes de Oliveira (ausente), 

Déberton Fracaro, Josué Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra), Maeli 

Brunetto (declinou da palavra), Everton Rovani, Rafael Menegaz (declinou da palavra), 

Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Carlos Eduardo de Oliveira 

(declinou da palavra) e Paulo César Langaro.  Permanecem em Pauta: Projeto de Lei do 

Legislativo nº 006/2024; Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2024; Projeto de Lei do 

Executivo nº 058/2024. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores 

para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 25/11/2024. Tenham 

todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta 

nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a 

presente Ata. 

 

 

 Paulo César Langaro                            Josué Girardi 

            Presidente                                                     1º Secretário 


